
2019年１月 
北東アジアの現状についての有識者調査 

 

 
特定非営利活動法人 言論NPO      

※本世論調査結果の著作権は言論ＮＰＯ及び東アジア研究院に帰
属しており、引用する場合は必ず出典を明記してくださいますようお
願い致します。 
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有識者調査の概要 

※ここでの数値は小数点第二位を四捨五入しているため、合計が100.0％とならない場合がある。 

調査地域 日本全国 

調査対象 これまで言論NPOの活動や議論形成に参加し、言論NPOデータベースに登録されている2,000人 

調査方法 インターネット調査 

調査期間 1月11日から16日まで 

有効回収標本 227標本 

回答者
属性 

性別 男性：85.9%、女性：14.1% 

職業 

企業経営者・幹部：12.4%    

会社員：12.0%            

メディア幹部：2.2%         

メディア関係者：10.6% 

国家公務員：3.1% 

地方公務員：1.3% 

国会議員：0.0% 

地方議員：0.0% 

年代 

20歳未満：0.9% 

20～29歳：5.8% 

30～39歳：3.1% 

40～49歳：12.0% 

50～59歳：20.8% 

60~69歳：27.0% 

70~79歳：20.4% 

80歳以上：10.2% 
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NPO・NGO関係者：7.5% 

学者・研究者：14.6% 

各団体関係者：6.6% 

学生：6.2% 

自営業：8.9% 

その他：14.6% 

http://www.genron-npo.net/


【米朝首脳会談の行方】 
問１．北朝鮮の非核化をめぐって、２回目の米朝首脳会談が近く実現する見通しとなっています（１月11
日現在）。あなたは、この米朝首脳会談はどのような結果になると思いますか。（単数回答） 
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4.9% 

36.1% 

49.3% 

2.6% 

4.4% 

2.6% 

0.0% 

0% 20% 40% 60%

非核化に向けて具体的な成果が期待できる 

いくつかの問題について進展はあるが、 

非核化がこれで大きく動くわけではない 

会談は行われるが、具体的な進展は期待できない 

会談は失敗に終わり、それによるダメージは 

大きなものとなる 

２回目の首脳会談は行われないと思う 

わからない 

無回答 

N=227

非核化に向けて具体的な 
成果が期待できる 

いくつかの問題について進展はあるが、
非核化がこれで大きく動くわけではない 

会談は行われるが、 
具体的な進展は期待できない 

会談は失敗に終わり、それによる
ダメージは大きなものとなる 

２回目の首脳会談は 
行われないと思う 

わからない 無回答 

4.9% 36.1% 49.3% 2.6% 4.4% 2.6% 0.0% 
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2.6% 

18.1% 

52.9% 

24.7% 

0.9% 0.9% 

実現すると思う 

相当時間がかかるが実現すると思う 

実現しないと思う 

現時点では判断できない 

わからない 

無回答 

N=227  

【非核化は実現するか】 
問２．１回目の米朝首脳会談から７カ月以上が経過しても非核化は遅々として進んでいません。あなたは
現時点で、北朝鮮の完全な非核化は実現すると思いますか。（単数回答） 

実現すると思う 相当時間がかかるが実現すると思う 実現しないと思う 現時点では判断できない わからない 無回答 

2.6% 18.1% 52.9% 24.7% 0.9% 0.9% 
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【※参考 2018年7月実施有識者調査】６月12日、米朝両国は朝鮮半島での永続的かつ安定した平和体制の構築に向けて共同で取り組むこと、北朝鮮は朝鮮半島
の完全な非核化向けて努力することにコミットするなど、４項目について合意しました。しかし、会談から１カ月以上が経過しても非核化は遅々として進んでいま
せん。あなたは現時点で、北朝鮮の完全な非核化は実現すると思いますか。（単数回答） 

期待している 期待しているが相当時間がかかると思う 期待できない そもそも期待していなかった 現時点では判断できない わからない 無回答 

4.9% 39.4% 21.1% 21.8% 12.7% 0.0% 0.0% 
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7.5% 

23.8% 

59.9% 

1.8% 

6.6% 

0.4% 

0% 20% 40% 60%

基地は閉鎖し在韓米軍は 

韓国から撤退すべき 

在韓米軍は縮小すべき 

在韓米軍は現在と 

同規模で維持すべき 

在韓米軍は拡大すべき 

わからない 

無回答 
N=227

【在韓米軍の今後】 
問3．朝鮮半島が非核化に向けて動き出した場合、在韓米軍の今後についてあなたはどのように考えてい
ますか。（単数回答） 
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基地は閉鎖し在韓米軍は 
韓国から撤退すべき 

在韓米軍は縮小すべき 在韓米軍は現在と同規模で維持すべき 在韓米軍は拡大すべき わからない 無回答 

有識者（19年） 7.5% 23.8% 59.9% 1.8% 6.6% 0.4% 

※参考 

世論（18年） 4.1% 28.8% 36.3% 2.2% 28.2% 0.4% 
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26.4% 

22.5% 26.4% 

23.3% 

0.9% 0.4% 
今も友好国だと思う 

以前は友好国だったが、現在はそう思えない 

以前から友好国だと思ったことはない 

どちらともいえない 

わからない 

無回答 

N=227  

【韓国は日本の友好国か】 
問４．あなたは、韓国は日本の友好国だと思いますか。（単数回答） 

今も友好国だと思う 
以前は友好国だったが、
現在はそう思えない 

以前から友好国だと思ったことはない どちらともいえない わからない 無回答 

26.4% 22.5% 26.4% 23.3% 0.9% 0.4% 
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4.0% 

36.1% 

37.9% 

3.5% 7.5% 

11.0% 

0.0% 近く改善に向かう 

改善に向かうが、相当の時間を要する 

むしろさらに悪化し、 

長期にわたって関係が冷え込む状態に陥る 

日韓関係の見直しを迫られ、 

事実上関係は断絶する 

現段階では予想できない 

その他 

無回答 

N=227  

【今後の日韓関係】 
問５．元徴用工訴訟問題、火器管制用レーダー照射事件などを受け、日韓関係は泥沼の様相を呈していま
す。あなたは、日韓関係は今後どうなっていくと思いますか。（単数回答） 

近く改善に向かう 
改善に向かうが、 
相当の時間を要する 

むしろさらに悪化し、長期にわたって 
関係が冷え込む状態に陥る 

日韓関係の見直しを迫られ、
事実上関係は断絶する 

現段階では
予想できない 

その他 無回答 

4.0% 36.1% 37.9% 3.5% 7.5% 11.0% 0.0% 
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【レーダー照射事件の現場では何が行われていたのか】 
問６．あなたは、レーダー照射事件の現場で、実際には何が行われていたと思いますか。（単数回答） 
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11.9% 

37.9% 

43.2% 

5.7% 

1.3% 

0% 20% 40%

韓国側の主張通り、人道的観点からの 

北朝鮮漁船の救助が行われていた 

国連制裁決議に違反するような 

北朝鮮への何らかの支援活動が行われていた 

わからない 

その他 

無回答 

N=227

韓国側の主張通り、人道的観点からの 
北朝鮮漁船の救助が行われていた 

国連制裁決議に違反するような 
北朝鮮への何らかの支援活動が行われていた 

わからない その他 無回答 

11.9% 37.9% 43.2% 5.7% 1.3% 
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【米中対立の行方】 
問７．米国と中国は、通商面の“米中貿易戦争”だけではなく、デジタル技術などをめぐる覇権対立の様相を
呈しています。あなたは、この米中対立の行方をどのように見ていますか。（単数回答） 
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12.8% 

47.1% 

18.5% 

12.3% 

8.4% 

0.9% 

0% 20% 40% 60%

中国、あるいは双方の歩み寄りによって、 

対立はやがて解消される 

対立はさらに深刻化し、長期化する 

対立は世界に波及し、 

世界秩序に亀裂を生じさせる 

現時点では予測できない 

その他 

無回答 

N=227

中国、あるいは双方の歩み寄りによって、
対立はやがて解消される 

対立はさらに深刻化し、長期化する 
対立は世界に波及し、 

世界秩序に亀裂を生じさせる 
現時点では予測できない その他 無回答 

12.8% 47.1% 18.5% 12.3% 8.4% 0.9% 
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36.1% 

37.0% 

26.4% 

0.4% 0.0% 

そう思う 

そこまでは思わない 

現段階では判断できない 

わからない 

無回答 

N=227  

【米中対立は安保対立に発展するか】 
問８．あなたは、現在の米中対立が安全保障上の対立にまで発展していくと思いますか。（単数回答） 

そう思う そこまでは思わない 現段階では判断できない わからない 無回答 

36.1% 37.0% 26.4% 0.4% 0.0% 
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【米中軍事紛争が起こり得る地域】 
問９．あなたは、この東アジア地域で下記の問題をめぐって米中間の軍事紛争が起こると思いますか。 

                                     （それぞれ単数回答） 
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10.1% 

6.6% 

10.1% 

27.8% 

20.3% 

29.1% 

49.3% 

60.8% 

48.9% 

12.3% 

10.1% 

11.0% 

0.4% 

2.2% 

0.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

南シナ海問題 

（N=227） 

東シナ海問題 

（N=227） 

台湾問題 

（N=227） 

数年以内に起こると思う 将来的には起こると思う 起こらないと思う わからない 無回答 

数年以内に起こると思う 将来的には起こると思う 起こらないと思う わからない 無回答 

南シナ海問題 10.1% 27.8% 49.3% 12.3% 0.4% 

東シナ海問題 6.6% 20.3% 60.8% 10.1% 2.2% 

台湾問題 10.1% 29.1% 48.9% 11.0% 0.9% 

http://www.genron-npo.net/


【北東アジアの平和を維持するために必要なもの】 
問10．北東アジア地域の平和を維持するために、特に必要だと思うものは何ですか。（単数回答） 
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11.5% 

4.0% 

24.7% 

42.3% 

5.3% 

2.2% 

10.1% 

0.0% 

0% 20% 40%

連絡メカニズム 

海上事故防止協定 

定期的な日中、日韓などの二国間対話 

定期的な多国間対話 

非伝統的安全保障分野での協力 

わからない 

その他 

無回答 

N=227

連絡メカニズム 海上事故防止協定 
定期的な日中、日韓など

の二国間対話 
定期的な多国間対話 非伝統的安全保障分野での協力 わからない その他 無回答 

11.5% 4.0% 24.7% 42.3% 5.3% 2.2% 10.1% 0.0% 
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63.0% 

30.8% 

5.7% 0.4% 

つくることは可能だと思う 

つくることは困難だと思う 

わからない 

無回答 

N=227  

【北東アジアに平和秩序をつくることは可能か】 
問11．あなたは、北東アジアに周辺国や米国が参加する平和秩序をつくることは可能だと思いますか。 

                                                                                                                         （単数回答） 

つくることは可能だと思う つくることは困難だと思う わからない 無回答 

63.0% 30.8% 5.7% 0.4% 
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【北東アジアの平和秩序のために貫かれるべき原則】 
問12．将来、北東アジアで平和秩序が実現した場合、そこで特に貫かれるべき原則は何だと思いますか。  

                                                                                                                            （単数回答） 
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18.9% 

30.0% 

43.6% 

0.9% 

6.6% 

0.0% 

0% 20% 40%

反覇権 

不戦 

主権・領土の相互尊重、相互不可侵、 

相互内政不干渉 

わからない 

その他 

無回答 

N=227

反覇権 不戦 主権・領土の相互尊重、相互不可侵、相互内政不干渉 わからない その他 無回答 

18.9% 30.0% 43.6% 0.9% 6.6% 0.0% 
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